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PAP AN CHI TIET DE THI KSCL (;AC MON THI THPTQG
NAM 2018 - LAN 2, MON: VAT Li

Céu 1: Néu truyén cho qua cau trung hoa v& dién 5.10° lectron thi qua cau mang mét dién tich la
A. 8101 C. i B.-8.10C. C.-1,6.10%C. D. 1,6.10%C.
Chon C. Hudng ddn: Ap dung cong thite ¢ =n.e véi e = -1,6.10" C.

Cau 2: Hai dién tich q; <0 va qz > 0 VOl o = \ql\ dit tai hai diém - +

A va B nhu hinh v& (I 1a trung diém ciia AB). Diém M c6 cuong do 4 12
dién trudong téng hop do hai dién tich nay giy ra bing 0 ndm trén X A 1 E ¥
A. AL B. IB.
C. By. D. Ax.
9.10° | g|

Chon D. Huéng dan: Ap dung céng thire E = Doqr <0va qa>0v6i |qa| > |qi| ; Nén diém

2
&.r

M ¢6 cudmg db didn tredong tong hop do hai dién tich nay giy ra bang 0 phai nim ngoai khoang AB va
gin A hon. Vay M nim trén Ax.

Céu 3: Newdi ta cit mot doan day din ¢6 dién tré R thanh 2 nira bang nhau va ghép cac dau cua ching lai
v6i nhau. Diédn tré ciia doan diy déi nay bang

A.2R. B. 0.5R. C.R D. 0,25R.

Chon D. Hudng dan: Khi cit mot doan diy din ¢6 dién tré R thanh 2 nita bang nhau thi mdi phan c6
dién tré 12 0.5 R. Do ghép cac dau cua chung lai véi nhau (ghép song song) nén dién tré cia doan day déi
nay bang 0,25R.

Cau 4: Trong cac truong hop sau day truong hop nao la tuong tac ta?

A. Trai Pat hut Mit Tring,

B. Lugc nhua sau khi co x4t véi da ¢6 thé hat nhitng mau giéy vun.

C. Tuong tac gifta hai qua cau tich didn dat gan nhau.

D. Tuong tac gifta hai diy din c6 dong dién chay qua dit gan nhau.

Chon D. Hudng dén: Tuong tac gitra hai day din c6 dong dién chay qua dit gin nhau 1a trong tac tir.
Ciau 5: Hai day dan thr?mg, dai v6 han trung véi hai truc toa d§ vuong goc xOy, co cacdong dign ) =2 A,
I, =5 A chay qua cung chiéu véi chiédu duong ctia cac truc toa do. P¢ 16n cam tmg tir tai diém A c¢6 toa
dox=2cm,y=4cmla

A.107T. B.2.10° T, cl.r4.10'5 T. D.8.10°T.

- -

, =z n . _ 7 g S o Lo
Chon C. Hudng ddn: Ap dung congthac B=2.10" . ; B = B + B, + .. + B . Mit khic cam tng

tir do dong I; va T, giy ra tai A ngugc chiéu nhau. Nén d6 1én cam img tir tai A la: B, = ‘Bl - BZ‘: 4.107°
T.
CAu 6: Sudt dién dong tu cam co gia tri 16n khi

A. dong dién khong doi. B. dong dién c6 gia tri nho.

C. dong dién ting nhanh. D. dong dién ¢6 gia tri 1on.

Chon C. Hudng dan: Suat dién dong ty cam co gia tri 16n khi dong dién ting nhanh.

Ciéu 7: Tia sang truyén trong khong khi téi gip mit thoang ctia mét chat long, chiét suat n = 3. Hai tia
phan xa va khuc xa vudng goc véoi nhau. Goctoiico giatri la

A. 60°. B. 30°. C. 45" D. 50°.

Chon A. Hudng dan: Ap dung cong thirc sini/sinr = n;
vii’+r=1i+r=180"-90" => sinr = cosi => sini/sinr = sini/cosi = tani = n = tan(60%) => { = 60",
Cau 8: Mot nguoi can thi chi nhin rd cac vat cach mit tr 10 cm dén 50 cm. DPé ¢6 thé nhin cac vat rat xa
ma mit khong phai didu tiét thi ngudi nay phai deo sat mit kinh ¢6 @b tu bing bao nhidu; khi d6 khoang
céch thiy rd gin nhit cich mat mét khoang?

A, -2dp; 12,5 cm. B. 2 dp; 12,5 em. C.-2,5dp; 10 cm. D. 2,5 dp; 15 cm.

Chon A. Hudng dén:
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1 1
J— + JR—
d d
Pé ¢6 thé nhin cic vat rit xa ma mit khong phai didu tiét thi d = o« vad’ = - OCy

A 1
- Ap dung céng thire D = ; _

. 1 1 1 . . . :
- Ap dung cong thirc ? = E+ 7 ; khodng cach thay rd gan nhat 1a d khi d” = - OC¢

Céu 9: Hai dao dong didu hoa cing phurong, c6 phwong trinh x; = Acos(ot + /3); X2 = Acos(ot - 21/3) 1a
hai dao dong

A. 1&ch pha /2. B. cung pha. C. nguoc pha. D. 1éch pha /3.

Chon C. Hucmg déan: Ap dung cong thire d 1éch pha A = (ot - 21/3) - (ot + W/3)=- 7

Céu 10: N6i vé mot chit diém dao dong didu hoa, phat bidu nao duwdi diy ding?

A. O vi tri bién, chat diém c6 van tde bang khéng va gia tde bang khong.

B. O vi tri can bang, chat diém c6 van tde bang khong va gia tdc cue dai.

C. G vi tri can bang, chit diém c6 d6 16n vén tdc cue dai va gia tée bang khoéng.

D. O vi tri bién, chit diém c6 do 1én van tdc cuc dai va gia tde cuc dai.

Chon C. Huong déan: Ap dung dung cong thirc v=twvA* —x* va a=—w’x . Khi mét chit didm dao
dong diéu hoa thi tai vi tri can br?mg (x=0), chat diém cé d6 16n van tée cuc dai va gia toc bﬁng khéng.
Cau 11: Mot con lic 16 xo gém vit ¢6 khéi luong m va 1o xo ¢6 d¢ cirng k, dao dong diéu hoa. Néu ting
dd cung k 18n 2 1an va giam khéi lwong m di 8 1an thi tan s6 f cia vat s&

A. tang 2 lan. B. giam 2 lan. C. giam 4 lan. D. ting 4 lan.
k

Chon D. Hudng din: Ap dung cong thire f = 2L —
T \m

Cau 12: Tai noi ¢6 gia tdc trong truomg g, mot con lic don dai ¢ dang dao dong didu hoa. Chu ky dao
dong cta con lac la

A. 2n\/g B |- c |- D. S
14 g g b4

Chon B. Huémg dédn: Chu ky dao dong ctia con lic don: T = 2n \/?

g
Ciu 13: Khoang cich gitra hai diém trén phwong truyén séng gan nhau nhit va dao dong ciing pha véi
nhau goi la
A. van toc truyén song. B, budc song. C. d6 1&ch pha. D. chu ky.

Chon B. Huomg dén: Khoang cach gitra hai diém trén phrong truyén séng gan nhau nhit va dao dong
cung pha v&i nhau goi 1a bude song.
Céu 14: Mot song am truyén trong khong khi, cic dai lwgng: bién do song, tin s6 song, van toc truyédn
song, budce song; dai lwong nao doc lap véi cac dai lvong con lai?

A, budc song. B. bién do song. C. van téc truyén séng.  D. tin s6 song.

Chon B. Hudmg déan: Ap dung cong thirc bude séng A :%

Céu 15: Mot s¢i diy chidu dai | cing ngang, hai diu c¢b dinh. Trén diy dang c6 song dirng véi n bung
song, téc d§ truyén song trén day la v. Khoang thoi gian gitta hai 1an lién tiép s¢i day duoi thing la

AL B. Y c. p. |
nl } [ 2ny ny
Chon D. Huong ddn: Do 2 dau ¢6 dinh va trén day dang co6 song dirng v n bung song nén | =

nZmah=~ =>l=n_"_.
2 f 2f

[

o
2f nv

.. : T S . T
Vay khoang thoi gian gitta hai lan lién tiép s¢i day duoi thang 1a Af = 5 =
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Céiu 16: Hai nguon S; va S; trén mit nudce cach nhau 13 em cung dao ddng theo phuong trinh
u = 2cos 407 (cm). Biét toe d6 truyén song trén mit chat long 1a 0,8 m/s. Bién dd song khong ddi. S6
diém cuc dai trén doan $:8;1a

A7 B. 9. C.11. D. 5.
Chon A. Hudng dén: Ta c6 o = 2nf = 40n(rad/s), => £ = 20 Hz.
Budc song 2 = y_08 _ 0,04m = 4cm.
T 20
. . Cen et A 4
Trén doan S;S,, hai cuc dai lién ti€p cach nhau 5 = 5 =2 cm.
. . A | A | 13
Goi 8;S, =1=13cm, s0 khoang 1= — trén nira doan S;8;1a; — : — = — = —=3,25.
2 2 2 A 4

Nhu vay 6 cuc daitrén $;8, 8814 32 +1=7.
Ciéu 17: Dién ning truyén tai di xa thudmg bi tidu hao, chi yéu do téa nhiét trén duomg diy. Goi R 1a dién tré
dudng day, P la cong sudt dién duoc truyén di, U la dién 4p tai noi phat, cosg 1a hé s6 cong sudt ctia mach
dién thi cong suat toa nhiét trén day la

U : P? R*P ?
Ceoso)’ gap-r—* . coar- L pa-r“
(U cose) (U cose) (Pcose)

PZ

(U cosp)®

Cau 18: Dat dién ap xoay chidu u=U , Cos @f vao hai dau doan mach gém dién tré R va cudn day thuan

A AP=R
Chon B. Huomg dédn: Céng suét téa nhiét trén day din la AP = R
cam ¢6 do ty cam . mic ndi tiép. Téng tré cia doan mach la

A VR + 0L B. VR® +al’ C. VR* -’ D. VR + &’
Chon D. Hudng din: Cong thirc tong trér cho doan mach néi tiép: 7 = \/ R +(Z,-Z.Y

Cau 19: Pat dién ap xoay chidu u=U , cos wf (V) vao hai diau doan mach chi cé dién tr& thuan. Goi U la

dién ap hiéu dung gitra hai dau doan mach; i, Ip va I lan luot 1a gia tri tire thoi, gia tri cuc dai va gia tri
hid¢u dung cia cuong do dong dién trong doan mach. Hé thirc nao sau day sai?

oo/ u 1 ' T

A — -2 =0, B. —+—=42. c XL Loy, ) Y

U, 1, U, 1,

. —+—=1.
0 0 ! Us 1o

Chon D. Huong ddn: Do doan mach thuén tré nén u va i cing pha dao dong.
Céu 20: Dit dién ap xoay chiéu u = Ugcos2nft (Véi Ug va £ khong déi) vao hai diu doan mach mic néi
tiép gom bién tré R, cudn cam thuan c6 do ty cam L va tu dién co6 dién dung C. Diéu chinh bién tro R téi
gia tri Ry dé cong suat ti€u thu cia doan mach dat cuc dai. Cudng d¢ hiéu dung ctia dong dién chay qua
mach khi d6 bang

. Y B. % C. Yo D. 2y
2R0 Ro \/ERO Ro

Chon A. Huong danm R thay déi dé cong suét tidu thy cia doan mach dat cuc dai khi R = Ry =

. U,
Z,—Z.|.Khido 1= 0
2R

0

Cau 21: Mot mach dao dong dién tur li tudng gém cuén cam thuan ¢6 do tu cam L va tu dién c6 dién
dung C. Khi mach hoat dong, cudong d¢ dong dién cuc dai trong mach 1a Iy, hiéu dién thé cuc dai gitra hai
ban tu dién la Uy, Hé thirc dung la

AU, = JO\E B. U, =1,JLC C I, = UO\E D. I, =U,JLC

SIS

Chon C. Huéng dén: Ap dung congthire 7, =U,
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Cau 22: Mot mach dao dong li twdng dang c6 dao dong dién tir tv do véi chu ki dao ddng T. Tai thoi
diém t = 0, dién tich trén mdt ban tu dién dat gia tri cyre dai. Pién tich trén ban ty nay bang 0 ¢ thoi diém
dautién (ké trt=0) la
AL B L c L p. .
8 2 6 4

Chon D. Hiromg dén: Ap dung céng thire q = qocos(mt + ¢). Theo gid thiét thi tai thoi didmt=0cé q
= o => ¢ = 0. Nén dién tich trén ban tu nay bang 0 & thoi didm du tidn (kétirt=0) la Z
Cau 23: Mach dao dong dién tur diéu hoa LC gém ty dién C = 30 nF va cudn cam L = 25 mH. Nap dién

cho tu dién dén hiéu dién thé 4,8 V réi cho tu phong dién qua cudn cam, cuong dé dong dién hiéu dung
trong mach la

A T=372mA. B.1=4,28 mA. C.1=35,20 mA. D.1=6,34 mA.
Chon A. Huong ddn: Phuong trinh dién tich trong mach dao dong la q = Qecos(ot + ¢), phuong trinh
cuong d6 dong dién trong mach la i = q° = - Qpasin(et + @) = lgsin(et + @), suy ra cwong dé dong dién

fa r I Q ® Ccu C -3
hiéu dung trong mach dwoc tinh I=—-%="<0"— 0 = | —U,=3,72.107A=3,72A.
CAu 24: Khi mic ty dién c6 dién dung C; véi cudn cam L thi tan s6 dao dong cua mach la f; = 6 kHz; khi
mac tu dién ¢6 dién dung C, véi L thi tan 6 dao dong ctia mach 1a f; = 8 kHz. Khi mac ndi tiép C; va C,

(i = S + L) v6i L thi tan sé dao dong ciia mach la bao nhidu?
Cb Cl CZ
A f=48kHz. ~  B.f=7kHz C.f=10kHz. D. f=14kHz.
Chon C. Hudng dan: Ap dung cong thuc
1 1 1.1 1
CniC,: f= —(—+—) = [P=fl+f]

2zyLC 2x\L C C,

Céu 25: Khi cho anh sang don sic truyén tir méi truong trong sudt nay sang méi truong trong sudt khac
thi

A. tin sb khong d6i va van tdc khong doi. B. tin sé thay ddi va van téc khong doi.

C. tin s6 thay dbi va van téc thay doi. D. tin s6 khong ddi va van tdc thay doi.

Chon D. Hudng dén: Khi cho anh sang don sdc truyén tir méi trorong trong sudt nay sang méi trudng
trong sudt khac thi tan sé khéng dbi va van tdc thay doi.
CAu 26: Chiét suat cia nuée dbi véi cac anh sang don sic mau luc, mau d6, mau lam, mau tim 1an lwot 1a
ni, Nz, N3, Ny. Sép Xép theo thir tw giam din cac chiét suat nay la

A. ny, ny, n3, Ny B. ny, ny, n3, ng. C. n4, n3, ny, ny. D. n;, ny, Ny, n3.

Chon C. Hudng ddn: Chiét suit cia nude déi véi cac anh sang don sic giam dan theo tht tu: D6, cam,
vang, luc, lam, cham, tim.
Céu 27: Trong mot thi nghiém Y-ang v& giao thoa v6i anh sang don sdc, khoang van giao thoa trén man
1a i. Khoang cach tir van sang bac 2 dén vin sang bac 6 (ciing mét phia so véi vén trung taim) 1a

A. 61 B. 31 C.5 D. 4

Chon D. Hudng dén: Khoang cach tir vin sang bac 2 dén van sang bic 6 (cing mét phia so véi vin
trung tam) la: 61— 21 =4
Céu 28: Trong thi nghiém Y-ang v& giao thoa anh sang, khodng cach gifta hai khe 12 a = 2 mm, khoang
cach tir hai khe &&n man quan sat 1a D = 1,5 m. Ngudn sdng don sic cé bude séong A = 0,6 um. Xét trén
khoang MN trén man, vé1 MO = 5 mm, ON = 10 mm, (O la vi tri van sang trung tam gitta M va N). Héi
trén MN ¢6 bao nhidu van sang, bao nhidu van ti?

A. 34 van sang 33 van toi. B. 33 vin sang 34 van toi.
C. 22 van sang 11 van to1. D. 11 van sang 22 van to1.

AD 0,6.10°.15

a 2.107°
Vitri vin sang : xs = ki = 0,45k (mm): -5 <0,45k <10
=>-11,11< k <22,222 => C6 34 vin sang

Chon A. Huong dén: Khoang van: 1 = =0,45.107m=0,45mm.
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Vitri vantdi:  x=(k+0,5) i=0,45(k +0,5) (mm): -5 <0.45(k+0,5) <10

=> - 11,61< k <21,7222 => C6 33 vantéi. Chon A
Céu 29: Khi noi v& thuyét lrong tir anh sang, phat bidu nao sau day la dung?

A. Ning lugng photon cang nhod khi cedng d§ chum anh sang cang nhd.

B. Photon ¢6 thé chuyén dong hay ding yén tity thude vao ngudn sang chuyén dong hay dimng yén.

C. Ning lugng ciia photén cang 16n khi tin sb clia 4nh sang tmg véi photén dé cang nho.

D. Anh sang dugce tao boi cac hat goi 1a phéton.
Chon D. Hucmg dén: Khi néi vé thuyét lvong tir anh sang thi anh sang duoc tao béi cac hat goi 1a phéton.
Ciu 30: Theo mau nguyén tir Bo, mot nguyén tir hidrd dang & trang thai co ban, électron cia nguyén tir
chuyén dong trén quf dao dirng ¢ ban kinh ro. Khi nguyén tir nay hap thu mot phétén ¢ ning luong
thich hop thi &lectron ¢6 thé chuyén 1én qu¥ dao dirng cé ban kinh bang

A. 11 1. B. 10 ro. C. 12 1. D. 9 1.

Chon D. Huong dan Déi v6i nguyén tir Hidrd, ban kinh qu¥ dao dimg tang ti 18 véi binh phwong cia
cac s6 nguyén lién tiép.

Céu 31: Gi6i han quang dién ciia Ge 1a A, = 1,88 um. Tinh ning lwong kich hoat (ning lwong can thiét dé
giai phong mét &lectron lién két thanh électron dan) cia Ge?

A. 1,057.10" eV, B. 0,66 J. C. 1,057.10 eV. D. 0,66 ¢V.
34, (-8
. 6.625.107°73.10
Chon D. Hudng déan: Ap dung cong thire A, = he _a-be _6 c =1,057.10" J =
A A, 1,88.10~
0,66eV

Céu 32: Hiy xdc dinh trang thdi kich thich cao nhat ctia nguyén tir hidrd trong trueomg hop ngudi ta chi
thu duoc 6 vach quang phd phat xa ctia nguyén tir hidrd

A. Trang thai L. B. Trang thai M. C. Trang thai N. D. Trang thai O.

Chon C. Huéng dén: Trang thai kich thich cao nhét ciia nguyén tir hidrd trong trudng hop ngudi ta chi
thu duge 6 vach quang phé phat xa ciia nguyén i hidrd 1a trang thai N.
Cau 33: Gin vat niang co khéi lugng 100 g vao 10 xo ¢6 d§ cung k = 100 N/m tao thanh con lic va cho
vat dao dong theo phurong théng dumg. Chon géc toa dd tai vi tri can bz‘ing, chiéu duong cua truc toa dg
Ox huéng xudng. Kich thich cho vat didu hoa véi bidn do 3 cm. Lay g = 10 m/s”. Céng cua luc dan hoi
khi vat di chuyén tthddxy=1cm dén li ddx;=3 cm bﬁng

A. -30 m]. B. -40 ml. C.-10ml. D. -60 mJ.

Chon D. Hudng dén: Tan sb goc cla dao déng: o = \F ,100 T =10mn rad/s.

Van tdc cla vat tai vitri vat co i dd x=1lem: v=ovA> —x* =10ny3* 1> = 20m+2 cm /.
P bién thién dong ning bing tong cdong cla ngoai lre (gém lre dan hdi va trong lie)

O—%mv2 =mg(x2 —X1)+Adh

= Ay = —%mvz —mg(x, -x, )= —%.100.10-3 (20v2m107 )2 ~100.107.10(3-1).10" = —60mJ.

Céu 34: Mot con lic 10 xo dao dong didu hoa theo phuong ngang véi nang luong dao déng 1a 20 mJ va
lyc dan hoéi cue dai 1a 2 N. T1a diém co dinh cua 16 xo. Khoang thdi gian ngan nhat tir khi diém I chiu tac
dung cta luc kéo dén khi chiu tac dung cia luc nén ¢6 cung @6 16n 1 N 14 0,1 s. Quang dudong ngin nhat
ma vat di duge trong 0,2 s 1a

A. 1 om. B.2 cm. C. (2-3) om. D. 243 cm.
kA* 2w
B =KA=>A4= T =0,02m=2cm; V& vong tron luong giac theo luc

max

Chon B. Hudng din: w=

dan héi tac dung vao diém T ta ¢o %: 0,1s —>T—0,6s—>0,2s—§ & 120° =>Spin—=A=2cm
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Ciéu 35: Cho mét vit m = 200 g tham gia dong thoi hai dao dong diéu hoa ciing phrrong, ciing tin s véi

phurong trinh lan luot 12 x, = V3 sin( 20t+%) (cm) va x, = 200s(20r+5;r) (cm). B9 16n cia hop luc tac

dung I&én vit tai thoi didm =" sla

AL 02N _ B.04N. C.4N. D.2N.
Chon B. Hudng dan:

X = ﬁsin[20t+§] cml = ﬁcosZOt =>xX=¥X+X;= CO8 (ZOH%J emya= 20 cos(ZOH%jcm :

F=ma=04N
Cau 36: Mot con lic 16 xo (jang dao dong didu h(‘)é}, luc dan hoi ArinG
cua 10 xo phu thudc vao chi¢u dai ctia 16 xo nhur do0 thi hinh v& w4 [ o v i
Cho g =10 m/s”. Bién dé va chu ki dao ddng cia con lic 1a '
A A=Rcocm; T=0,56s.
B.A=6cm; T=028s. [ SR - o
C.A=6cm; T=0,56s. el IS S N S R E
D. A=4cm; T=028s. 2w s
Chon B. Hudng ddn: Ap dung cong thuc
A Y A _ 18-6
2
Khi F = 0 thi 16 xo ¢6 chidu dai 10cm; & vi tri cAn br?mg 16 xo0 ¢6 chiéu dai
ly=18-6=12cm => Al =2em =10,02m

=6cm

Viv I'=2~x Al =0,28s
g

Céu 37: Con lic 16 %o c6 diu trén ¢b dinh dao déng didu hoa theo phuong thing ding gdm vét ning c6
khoi Iuong la m kg va 1o xo ¢6 dd clirng k (N/m). Chon truc Ox ¢6 goc toa do O trung véi vi tri can bang,
chidu dwong huéng xudng dudéi. Tai thoi diém 10 xo din a (m) thi tdc do cia vat la /8 b (m/s). Tai thoi
diém 16 xo dén 2a (m) thi tde d6 cua vat la J6b (mv/s). Tai thoi diém 16 xo din 3a (m) thi tée dé cia vat la
V2 b (m/s). Ti s6 giita thoi gian din va thoi gian nén trong mét chu ki gin nhét véi gid tri nao sau day ?

A. 0,8 N B. 0,75. C. 1,25, D. 2.
Chon C. Hudng dén: Ap dung cong thire doc 1ap thoi gian cho 3 thoi diém ta ¢6
8h* 6b*
(a—AIO)2+—2=(2a—/_\lg)2+ >
@ @ . AL
252 o a=2Al, ;. 180+ 2sin ( i j
(a—ALY +—=(3a-Al,) += sgiai h¢ { 5 = £ L2
a)6b2 wgbz A=V, b g0 2siﬂ_1( O J
(2a- ALY +—=(3a-AL) +
@ @

Ciéu 38: Trén mit nude ¢ hai ngudn song nuée A, B giéng hét nhau cach nhau mot khoang AB = 4.8 1.
Trén duwong tron nim trén mit nuée (c6 tim la trung diém O cia doan AB) ¢6 ban kinh bing bao nhiéu
thi s& ¢6 b diém dao dong voi bién d6 cuc daila 167
A 135 A B.6 A C.2 2 D.4 4
Chon C. Huéng dén: Vi hai ngudn A, B giéng hét nhau nén dao déng cung pha. $6 didm dao dong véi
bién d6 cuc dai trén AB la :
- 48 K < 4B Thay sé : - 2.8 K< 4,81
/ / { {
Hay:-4,8 <k <4.8.
Vay trén doan AB ¢6 9 diém dao dong véi bién do cuc dai Pé trén dudng tron ndm trén mit nuwde
(c6 tAm 1a trung diém O cia doan AB) ¢6 16 diém dao dong vé6i bién dd cuc dai thi duong tron phai tiép
xuc voi 2 dudong hypebol ngoai cung. Vay ban kinh duong tron do61la2 A
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Céu 39: Trong mot thi nghiém giao thoa séng trén mit chat 1éng, hai nguén A va B cdch nhau 10 em va
dao dong theo phuwong trinh # , =u, = 4cos(202) (mm). Séng tir hai ngudn lan truyén trén mit chét 1ong
véi toe do 40 em/s. Goi Ax 1a dirong thing trén mat chit 16ng va vudng goc véi AB. Tai didm M trén Ax
c6 mot cyre dai giao thoa, trén doan thfmg AM khoéng ¢é cure dai nao khac. Khoang cach AM la

A. 2,52 cm. B. 2,15 cm. C. 1,64 cm. D. 2,25 cm.

AB AB

Chon D. Hudng din: Ap dung cong thirc A =—=4cm; —7< k< 7:>—2 5<k<2,5; theo bai

v
o !
M la diém dao dong véi bién dd cyc dai tng véi k =2
BM —AM =24=8
Giai h¢ =>AM=2,25¢cm
{BM P AM* = AB?
Céu 40: Hai ngudn séng két hop A, B trén mit thoang chét 16ng cach nhau 10 em, dao déng theo phrong
trinh u, = Scos(407) (mm) va 1, = Scos(40z + ) (mm). Coi bién dd song khong ddi, téc do ciia song la
v =40 cm/s. 86 diém co bién do dao dong bﬁng 5 mm trén doan AB la
AL 10. B. 21. C. 20. D.11.
Chon C. Huémg dédn: Phuong trinh song tai M do ngudn A va B truyén dén 1an luot 1a:

2xd 27d
uM=500s(40m‘— z 1] va u,,, =500s(40m‘+:r— ~ 2]
A A

. . 2 3 pas
Bién d¢ dao dong tai M: a;, =5° +5° +2.5.5COS|:7;T(012 —dl)—:r} =5 (theo dé bai)
— cos Zi(dz—dl)—ﬁ :—l:cosz—ﬂ-

A 2 3
—>—10<d2—d1=§+2k<10—>—5,83<k<4,167

1
Va —10<d2—d1:§+2k<10—>—5,167<k<4,83

Viy 6 tat ca 20 gia tri ctia k théa man.
Céu 41: Trén bd mit chat 16ng c6 hai ngudn két hop A va B cach nhau 40 cm dao dong cung pha. Biét
song do moi nguon phat ra ¢6 tan s0 £ = 10 Hz, van toc truyén song 2 m/s. Goi M 1a mdt diém dao dong
vo1 bién d6 cuc dai nam trén dudng vuong goc var AB tar A. Poan AM c¢6 gia tri 16n nhat la

A. 20 cm. B. 30 cm. C. 40 cm. D. 50 cm.
- 200
Chon B. Hucme dén: Tacd A= ="""=20(cm).
10 K=0
Do M la mét cue dai giao thoa nén dé doan AM co giatr gy M
16n nhat thi M phai nam trén van cuc dai bac 1 va thda man:
d,—d =kA=120=20(cm) (1). (do layk = +1)
a1 d2

Mat khac, do tam giac AMB la tam giac vudéng tai A nén
tacd: AM =d, = J(AB*)+(AM?) = J40* +d (2)
Thay (2) VAo (1) ta duge: B

J40P +d? —d =20= d, =30(cm)

Cau 42: M6t soi day dan hdi cang ngang, dang co song du’ng
6n dinh. Trén diy, A la mot diém nut, B la diém bung gin A nhét véi AB = 18 cm, M 1a mét diém trén
diy cach B mét khoang 12 cm. Biét ring trong mét chu ky séng, khoang thoi gian ma do 16n van téc dao
dong ciia phan tir B nhé hon van tée cure dai cia phan tir M 14 0.1 s. Tdc d6 truyén séng trén diy la

A. 3.2 m/s. B. 5,6 m/s. C. 4,8 m/s. D. 2,4 m/s.

Chon D. Huéng dan: Ap dung cong thirc
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+ A la nut; B 1a diém bung gin A nhit = Khoang cach AB =

%— 18cm, = A=4.18 = 72cm =

M cach B khoang %

B
S Pt R
. e Y T T
+ Trong 1T (2 7 ) trng voi budce song A L VoA A.}‘,[ =
; o B 3
, , A A \ |
GOC qUét @ =mmmmmmmmmmmeeoeeee = S Bl My S ' .
G 3 7 Y
", P
K " ;oo
=S a=— 2 ~ ‘
3 s

Bién d6 song tai B va M:

Ap=2a; Ay = 2acos 7 a

Vian tée cure dai clia M: vyma—= a®
+ Trong 1T vén té¢ cia B nhd hon van téc cuc dai cia M duge bidu

S

. n N N . . 27
dién trén duong tron = Goc quét 3

w2 P
= T = T=03(5)= v= 2= = =240cm/ s = 2,4m/ s
37 T 03

Cau 43: bit dién ap xoay chiéu vao hai diu doan mach ndi tiép gf’im ba phé“m tir: tu dién, cudn cam thuan
va dién tr& thay do1 dwge. Ban dau, gia tri hiéu dung cua dién ap do duge trén cac linh kién 1a Ug = 60 V;
U =120 V; Uc =60 V. Thay doi R dé dién ap hai dau tu dién co gia tri Uc” = 40 V thi dién ap hiéu dung
hai dau R 1a

A 529V, B. 1058 V. C. 40,0 V. D. 748 V.

Chon D. Hucng déan: Tl gia thiét cia bai toan: U, =U_=60V; U, =120V tasuy dugc Z, =27..
bién ap hiéu dung & hai dau doan mach:
U= UL +(U, U, =60 +(120-60)" = 6042V
+ Khi U,=40V=U_=80V.

+ Vi dién ap hidu dung hai dau doan mach 1a khong déi, ta co:

U:\/U'z+ U, -U.Y :\/U'2+ 80— 40)’ @60\/5:\]U'2+ 80-40) = U, =74,8V

Céu 44: Pit vao hai diu A, B mét may bién ap Ii twéng clia mot di¢n ap xoay
chidu ¢6 gla tri higu dung U khong d6i. Biét cic cudn diy vong thir cap ting tir %
mirc 1 dén mirc 5 theo cdp s6 cong. Dung vén ké xoay chidu li twéng do hiéu N )

dién thé hidu dung & dau ra cua cudn thu ce“ip thi thu duoc két qua sau: Usg = B[U G2

3Ujp, Ugg — Uzg=4 V, 25Uz =U. Giatri cua U la 3
A. 200 V. M e
B. 100 V. —s
C.220 V.

D. 183 V.

Chon A. Huong ddn: Gia str 0 vong day cia cudn so cap la N, s6 vong day nho nhat cia cudn thir cap
tmg voi mire 01 1a N’ va ¢dng sai ctia cap s6 ¢ong 1a d.

Uy N+dd ., N
U, 2
v 7{ "
Uy N+2d_,0 o5 N
U N N
N'+3d . N+d X
U,-U,=U ~U =4V —2 5U=200V.
N N %:12,5
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Cau 45: Mot mach dién xoay chiéu AB gf’im dién tré R = 30 Q, mic ndi tiép v&1 mot cudn day. Pit vao
hai dau doan mach AB mét dién ap xoay chiéu 220 V — 50 Hz thi tha"iy dién ap hiéu dung giira hai dau
dién tré R va hai dau cudn day lan lwot 1a 132 V va 44 \/ﬁ V. Cong suét tidu thu trén toan mach 1a

A, 1000 W. B. 1600 W. C.774.4 W. D. 1240 W,

. 132
Chon C. Hudng ddn: Taco 1= 5:4,4(2«-&) = 7= %— 500, 74— 41‘/50 =10410 Q.

|+ z=1000
Co hé:
BO+r) +Z =2500

R+r

=r1=10Q. H3 s6 cong suit: cos¢ = =0,8. Vay: P = Ulcos ¢ = 2204,4.0.8 = 774.4 W.

Cau 46: Chq me_tc? dién nhw hinh vé&, cudn gléiy thuan cam. Pién
ap xoay chiédu o6n dinh gifta hai dau A va B la
u =1004/6 cos(at + @) (V). Khi K mé hodc dong, thi db thi cuong do
dong dién qua mach theo thoi gian twong tmg 1a iy va ig duoe bidu
dién nhur hinh bén. Pién tré cac day noi rat nho. Gia tri ciia R bang

A. 5042 Q.

B. 5043 Q.

C. 10043 Q
D. 50 Q. N 5
Chon A. Huong ddn: Bidu thire cuong do dong dién khi dong va mo K

. 4

i, = 3cos[mf + —](A) _ ) T
2 => hai dong dién nay vudng pha nhau o

i, = V3 cos(a)t)(A)

Str dung phurong phap gidn dd vecto kép
I,=+3I, = Uy =3U,

Tt hinh vé& ta thay ring

ULC = URd = \/:;UR.m
{U = UL +Ul,

R=U0_Rm=50\/§Q

O0Rm

Cau 47: Pat mdt dién ap u =80cos wf (V) vao hai dau doan mach ndi tiép gf’im dién tré R, tu dién C va
cudn day khong thuan cam thi thay cong suat tiéu thy cia doan mach la 40 W, dién 4ap hiéu dung cuia
Ur=U =25V, Uc=60 V. Bién tré thuan r ciia cuén diy co gia tri bing

A.25Q. N B. 20 Q. C.15 Q. D. 40 & .

Chon C. Huong ddn: Ap dung cong thirc ta ¢6

U= (UR +Ur)2 +(UL _Uc)z(l)

Ul=U+U? (2)

To(l)yva(2) U =15U, =201

& 4
. . e R —r By o= —r
Theo gia thiét ta c6: Loz = 345 ; 3 ; g
. [
}} iz {}f --|-- i, - - - - X
Thay va giai: ‘ ) (R+ri2+ Ly~ Zef —p =150

Cau 48: Tt méot tram phat dién xoay chidu mot pha dat tai vi tri M, dién nang duoc truyén tai dén noi tidu
thu N, cach M 180 km. Biét duong day co dién tré tong cong 80 Q (coi day tai dién la dong chat, ¢ dién
tré ti 1& thuan véi chiéu dai cua day). Do sur ¢o, dudong day bi ro dién tai diém Q (hai day tai dién bi ndi tat
bé1 médt vat ¢d dién tré ¢d gia tri xac dinh R). D& xac dinh vi tri Q, trurde tién nguoi ta ngat duwong day
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khoi may phét va tai tidu thu, sau d6 ding ngudn dién khong ddi 12 V, dién tré trong khéng ding ké, nbi
vao hai diu cia hai day tai dién tai M. Khi hai déu diy tai N d& ho thi cuong d6 dong dién qua ngudn la
0,40 A con khi hai dau day tai N dugce ndi tit bz‘ing mét doan day co dién tré khong dang ké thi cuong do
dong dién qua ngudn 1a 0,42 A. Khoang cach MQ la

A. 167 km. B. 45 km. C. 90 km. D. 135 km.

Chon B. Huomg déan: Ap dung cong thire

Goi dién tré tir ddu day tai M dén diém ro dién 1a Ry ta c6 khi hai diu diy tai N dé hé ta c6
12

=0,4(1
2R +R @)
Khi hai dau day tai N ndi tit bing doan diy c6 dién tré khong dang k& ta co
12 =0,42(2)
R.(80-2R)
2R+~
R+80-2R

180.2
Giai hé (1)(2) ta tim duge R1=10Q tir d6 tim dugc khoang cach MQ_W 10 =45km

Cau 49: Trong thi nghiém Y-ang, hai khe cach nhau 2 mm va cach man quan sat 2 m. Dung anh sang
tring chiéu vao 2 khe. Biét budc séng ciia anh sang tim 12 0,38 um va tia d6 12 0,76 pm. B& rong van tdi
trén man la
A. 95 um. B. 0,95 um. C. 380 pm. D. 190 pm.
Chon C. Hucmg déan: Vi tri vin sang tim va van sang do trén man:

D
T =k. 0,76 (mm)

Vung sang trén man nam gitta vi tri van sang tim va do cung bac.

@) T1 T2 T3 T4 TS T6

Ta thay vi tri van sang tim bac 2k trang v6i vi tri van sang d6 bac k. Do vay trén ma c6 2 vung tbi
nim g1u’a van sang trung tim va van sang tim bac 1. Phia ngoai van sang tim bac 1 la ving sang. Bé
rong vung tdi trén man 1a OT; = 0,38 mm = 380 um. Pap an €

Cau 50: Trong thi nghiém Y-ang, cho 3 blrc xa: A;= 400 nm, A, = 500 nm, A; = 600 nm. Trén man quan
sat ta hung duoc hé van giao thoa trong khoang gitra 3 van sang gan nhau nhét cing mau véi van sang
trung tAm, ta quan sat duge sd van sang la
A. 54, B. 35. C. 55. D. 34.
Chon C. Hudmg dédn: Xét tir van trung tim dn van tring thit 2 ( 3 vén trung lién tiép):
k, hy 5 10 15 20 25 30
Iy

k, A, 4 8 12 16 20 24
k, 6 12 18 24

k ) 5 10 15 20
ki 2 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30
ks & 2 4 6 8 10 12 14 14 14 20
S6 van sang cua i, k; tr 1 dén 29: ¢6 29 van
S6 van sang cua Ag, ky tir 1 dén 23: ¢6 23 van
Sovansangcuakg,kgtu’lden 19: ¢6 19 van

Tong sb van sang cua 3 dom sic 1a 29+ 23+ 19= 71 van

. k, & 5 10 15 20 25
Sévansingclady vadgtringla —b = "2 ="=""=""=""="" 5 van
kK, % 4 8 12 16 20

kA
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. k S 6 12 18
Sévﬁ,nsé,ngcﬁakgvalgtrungla—2= = 3 vin
k, L, 5 1 1
. k 3. 6.9 12 15 B 21 A4 %7
SO van sang cua i) va A3 trung la = b —=—="=— vain
ky Xy 24 6 8 10 12 14 14 14
$6 van quan sat thiy la 71- (5+ 3+ 9) = 54 van. Néu ké ¢4 1 van cung mau v6i van trung tim 1a 55
van
----------- HET ----------
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